

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO
Ampero sueldo: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
Viernes 10 de Marzo de 1939.—III Año Triunfal

SEGUNDA SIGLO II AÑO XIII
EDICION ** NUMERO 13.540

LA SITUACION DEL MADRID ROJO



Los fusileros al servicio de Miaja vengan viejos rencores

Trafican clandestinamente con el ganado español

Bayona.—Debido a concesiones de algunos alcaldes de los Pirineos orientales, especialmente a personas de filiación socialista, se están efectuando cambios de ganado viejo y en malas condiciones por otro joven y en perfecto estado. A tal fin, en perjuicio de los propietarios españoles son sustituidos en los campos donde se guardaba el ganado, animales viejos y decrepitos por jóvenes y de mejor clase.

La última fase de la guerra española

Berlín.—Comentando las revueltas acaecidas en la España roja, escribe el Volkischer Beobachter: «Hoy en día es fácil orientarse acerca de la personalidad de los nuevos dirigentes de España soviética, pero si es indudable que nada hay más exacto que la semejanza de Negrín hacia por el general Casado, cuando dijo que Negrín «era un traidor a sueldo del Extranjero» y un «criminal para con España y para con toda la humanidad». Y Negrín era, hasta hace un par de días, el hombre fuerte, valiente y sereno, que exaltaba en la España roja contra el «traidor Azaña»!

Claro es que ésta es ya una vieja antelina que todos conocemos perfectamente, pues desde hace muchos años caracteriza a Stalin esta manera de proceder. En el régimen bolchevique los cabezallas que un día caen con gran estrépito y acusados de los mayores delitos, eran hasta la víspera héroes rojos, dignos de la mayor estima».

El «Daily Telegraph» dice que el Gobierno inglés piensa permanecer a la expectativa y que seguirá concediendo su protección a los barcos ingleses, no reconociendo la legalidad de la medida proyectada por el General Franco.

El parlamentarismo, ante el problema de España

Berlín.—«El parlamentarismo, que constituye la esencia misma de los regímenes democráticos, escribe el «Berliner Borsen Zeitung», es también el que orienta, principalmente, la política exterior de las potencias democráticas. Nada puede demostrar mejor este hecho que la política de Inglaterra y Francia, respecto a España. Sólo los parlamentos democráticos pueden pasar tan radicalmente de ser los más encarnizados enemigos de un país, a convertirse en amigos tan entrañables, que expresan una amistad rayana ya en subordinación. En la vida privada, estos cambios radicales, caracterizan a las gentes sin personalidad alguna».

El bloqueo del Mediterráneo rojo, por Franco

Londres.—Comunican de ésta que la Londres ha llamado poderosamente la atención la noticia de que el General Franco piensa bloquear el litoral mediterráneo, que todavía sigue en poder de los rojos.

Cartas por Avión

Para HERALDO DE ZAMORA

CAMINOS Y CAMINANTES

NOCHE EN ALSASUA

Once de la noche, bajo la lluvia, en la carretera; y de improvviso, al salir de Alsasua, un accidente. Retornamos al pueblo en marcha precavida de cinco por hora; cenamos y antes de acostarme, escribo en la noche, cerrada.

El frío es intenso. La humedad penetrante. La noche cerrada, tiene brosa, con esa soledad que aumenta la lluvia, este monólogo nocturno, voz única, como aquella mediativa y dolorosa de Hamlet.

Despierto muy pronto y abro de par en par las ventanas. Apunta la aurora y quiebra los albores, con su clarín, el gallo distante y clásico, de todos los amaneceres. ¿Un amanecer más? De ninguna manera; estas mañanas son únicas. Hay en nuestro tiempo temas para entrar a los hijos y para embalsar a los nietos, cuando los tengamos. Iremos contándonos como si se tratase de relatos fantásticos, de maravilla que hubo un Alcázar, el de Toledo, que fué más fuerte que la más fuerte y destructora dinamita del mundo. Relataremos la emoción de aquel mediodía en que fué corriendo la noticia de ir girando, ir salvando, ir redimiendo a la martirizada Barcelona. Les hablaremos de un Caudillo, FRANCISCO FRANCO, que vence y legisla con parigual acierto y que era Je

fe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos de Aire, Mar y Tierra. Relataremos que hubo más de un instante en que iban nuestras mujeres en los desfiles triunfales, gritando hasta entronquecer y algunas, que pasaban inadvertidas, con un silencio emocionante, por que era su lenguaje el de unas lágrimas que preferían la locuacidad de una alegría honda, escondida, como naciendo en manantial puro y oscuro.

Noche en Alsasua. Amanecer en Alsasua. Al subir al automóvil de nuevo he cruzado con soldados y religiosos, milicianos todos, que un buen soldado y un buen religioso, acrecen más su bondad cuando aceptan el desarrollo de su vida por estricto cauce de milicia. En el amanecer se va desparezando el día, como un gigante, que en lecho de cumbres y con verdes pradarias por sábanas, va de jando la yacente actitud de des canso, en la noche. Las mañanas que vivimos ahora, con el fuego y el ardor del combate cogiendo con avidéz la victoria, son únicas. El alma es como un espejo que va repitiendo la imagen exterior. Auroras brotan en el pecho, a medida que va naciendo el día, como un jovenzuelo que se apresura a correr y saltar, después de haber es

tado recluido. Vemos la luz que se derrama por las cumbres y del pecho brota como voz que invita al diálogo. Luz y luz, la que nace y la que nos nace, van diciendo: eternidad, España. He aquí las dos metas. Para nuestra fé el mundo infinito y la cierta seguridad de que da Dios con su justicia. Para nuestra condición de españoles, un Caudillo que guie nuestras vidas en la tierra con rectitud, altura, acierto y amor. En derrechu de este blanco, hacia el que se dispara el alma como una flecha, hagamos entrega de esta pobre, misera y sátnica inclinación—voz maldita, con rastro y olor de azufre—que susurra traidora, taimada, falaz.

—¿Por qué obedeces si eres tú más que él?

Noche en Alsasua. Amanecer en España. Estas noches y amaneceres son como aquellas que bañaban el rostro de Isabel cuando por caminos de España iba forjando el alma nacional, en el mismo punto en que establecía la unidad de nuestras tierras, y la unidad de nuestra fé, y la unidad de nuestro glorioso destino.

Teófilo ORTEGA.

Parador de Alsasua. Invierno del Año de la Victoria.

Cuartel General del Generalísimo



PARTE OFICIAL DE GUERRA

Con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 9 de Marzo de 1939.

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca 9 de Marzo de 1939. III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Su Santidad el Papa Pío XII envía un efusivo telegrama al Generalísimo Franco

Burgos.—Se ha recibido en la Secretaría Militar y particular del Jefe del Estado un telegrama de S. S. Pío XII, en el que el Pontífice agradece sinceramente la felicitación que le enviara el Generalísimo Franco, con ocasión de su reciente elección por el Cónclave de Cardenales.

Los términos de este telegrama de S. S. son verdaderamente cordiales y deferentes como se desprende de la lectura de la traducción del mismo, que damos a continuación:

«Formulando votos por nuevos éxitos conformes con sus gloriosas y católicas tradiciones, bendiciendo cordialísimamente a la amada España, agradecemos vivamente su devoto mensaje e invocamos para Vuestra Excelencia la divina asistencia.—PIO XII».

Los nuevos amigos de España

Berlín.—Comentando el cambio de actitud adoptado por las democracias europeas respecto a España, escribe el «Vestfalisches Landeszeitung»:

«Todo el mundo esperaba que, después de la derrota política sufrida en España, los políticos democráticos sabrían mantener una actitud digna y un poco apartada, a fin de allanar el camino de aproximación hacia el General Franco. Pero, con gran sorpresa, vemos que ocurre todo lo contrario.

En París principalmente, parece como si los españoles que han dado todo por la defensa de su causa, no tuvieran ahora otra cosa que hacer que la de recibir solemnemente al nuevo Embajador de Francia. Sin embargo, el Mariscal Petain, que saldrá el domingo para Burgos, rodeado de una corte de altos oficiales no podrá borrar de la noche a la mañana, el recuerdo que tienen todos los españoles de la pasada actitud de su vecina Francia y como ha dicho el Ministro de Asuntos Exteriores del Gobierno de Burgos, el tiempo será el único embajador entre Francia y España».

Un incidente entre los diputados de la Cámara francesa

París.—En el almuerzo con que el Presidente de la Cámara, M. Herriot, tiene costumbre de obsequiar a los diputados, se produjo ayer un incidente. Un diputado de derechas, al darse cuenta de la presencia del representante comunista André Marty, se levantó de la mesa repentinamente abandonando el local, dando antes la explicación de que él no podía sentarse en la misma mesa en que se sentaba un asesino. Todos los diputados de la derecha y del centro imitaron su ejemplo después de dejar una excusa escrita con un ramo de flores a la señora de M. Herriot.

Libros para las bibliotecas universitarias

VITORIA.—En la Jefatura Nacional de Bibliotecas y Museos, se han recibido importantes donativos para las Bibliotecas Universitarias de la España Nacional, consistente en 40 ejemplares de la obra de Cuestiones Médicas de Guerra, y otros 30 de la obra El Sentido de la conservación anatómica en la embalsamación.

EL GENERAL QUEIPO DE LLANO, EN GRANADA

GRANADA.—Ayer tarde, llegó a esta ciudad, el general jefe del Ejército del Sur, excelentísimo señor don Gonzalo Queipo de Llano, el cual fué recibido delirantemente por la muchedumbre que llenaba los andenes de la estación.

Al llegar a la Casa Consistorial, el invicto general se vió obligado a dirigirse a la muchedumbre, desde uno de los balcones del Ayuntamiento.

REGRESO DEL CARDENAL SEGURA

SEVILLA.—En la tarde de hoy, es llegado en esta capital, el Cardenal Segura, de regreso de Roma. El ilustre Cardenal Segura, se dirigirá primeramente a la Catedral donde rezará un Te Deum, y luego pronunciará un sermón en el que dará cuenta de su viaje.

RESTAURACION DE LA IMAGEN DE LA VIRGEN DE LA MERCED

VITORIA.—Por el Servicio Nacional de Recuperación Artística, se están terminando los trabajos de restauración de la Virgen de la Merced, la cual será entregada al Cabildo, con la celebración de un solemne acto en la iglesia de Nuestra Señora de la Merced.

LA CONSTRUCCION DE ESCUELAS PARA NIÑOS ANORMALES

SEVILLA.—Están ya a punto de ser terminadas las Escuelas que para niños anormales se están construyendo en esta ciudad, las cuales serán inauguradas muy en breve. Estas Escuelas tienen capacidad para 70 niños anormales.

LA VIUDA DEL GLORIOSO GENERAL SANJURJO, SALE PARA PORTUGAL

SEVILLA.—La señora viuda del glorioso y heroico general Sanjurjo, ha salido para Portugal, con el fin de visitar la tumba de su esposo.

TRAFICO MARITIMO PARA LAS POSESIONES ESPAÑOLAS

COLONIA.—Una importante compañía alemana de navegación, va a establecer una línea de tráfico entre Alemania y las posesiones españolas.

EL FHURER SE DIRIGE A LA REGION SUDETE

BERLIN.—Dentro de breves días, el Führer Canciller, se dirigirá a la región oriental, para visitarla en la conmemoración de su incorporación al III Reich.

UN VIOLENTO DISCURSO CONTRA LOS ESTADOS UNIDOS

BERLIN.—Una ilustre personalidad diplomática alemana, ha pronunciado un discurso, que es un violento ataque a los Estados Unidos. Ha dicho, que la conferencia de Lima no ha sido sino una ofensiva cerrada y violentísima contra los Estados totalitarios. Dijo también que la doctrina de Monroe, no es más que una preparación para la dominación de todo el resto del continente.

De la situación en Madrid

Dirigentes comunistas son fusilados por amigos de Miaja

LOS FUSILEROS AL SERVICIO DE MIAJA, VENGAN VIEJOS RENCORES MADRID.—Los Comités del Frente Popular, nombrados por el coronel Casado, están compuestos en su mayoría por elementos del partido socialista, CNT y FAI, y algunos moderados. Todos estos elementos han aprovechado la confusión reinante, para saciarse de viejos rencores, y así la mayoría de los dirigentes comunistas que han caído en sus manos han sido inmediatamente fusilados sin formación de causa.

Los comunistas que luchan contra

la Junta de Defensa tienen noticias de la nueva borrachera de sangre de los piquetes de justicia, por eso luchan a la desesperada, aún sabiendo que no podrán resistir mucho tiempo.

NO HAY COMUNICACIONES ENTRE MADRID Y VALENCIA

PARIS.—Se sabe que las comunicaciones entre Madrid y Valencia, se encuentran cortadas por obra de los comunistas que han ganado las salidas de Madrid.

Valencia se encuentra en poder del llamado Consejo de Defensa, habiendo sido fusilados en dicha capital, numerosos comunistas.

UN MANIFIESTO DEL PARTIDO COMUNISTA FRANCES

PARIS.—El partido comunista francés, ha lanzado un manifiesto, en el que se acusa a Francia e Inglaterra de haber provocado la sublevación del Consejo Nacional de Defensa, contra Negrín.

VALENCIA.—El alcalde accidental

Lucio Martínez, ha entregado a los periodistas una nota del Comandante Militar de la Plaza, quien ha ordenado la retirada de los carabines y los treros que ensucian los edificios de la ciudad, alusivos—dice— a la tragedia que sufre nuestro suelo.

FUGITIVOS APROVECHADOS

MADRID.—A las doce, el Cuartel General del Consejo de Defensa, ha dado la siguiente nota:

«En Guadalajara, han sido detenidos por los agentes del Servicio de Investigación Militar, tres individuos de un radio comunista que intentaba fugarse, teniendo preparado un coche que llevaba baúles, conteniendo oro, plata, alhajas y diversos cuadros y objetos de arte».

Zamoranos, el Ejército nos da ejemplo de abnegación y sacrificio sacrificarnos igualmente por los que llevan dos años bajo la opresión marxista».

¡Trabajador!

El Impreso de Declaración de Familia para el Régimen Nacional de Subsidios Familiares debes llenarlo inmediatamente. Con él, tu derecho al Subsidio será reconocido.

Un donativo de cincuenta mil pastillas de jabón

Santander.—Atendiendo al llamamiento hecho por el Caudillo para atender a las poblaciones recién liberadas y a las que se van liberando un conocido fabricante de esta localidad ha fabricado cincuenta mil pastillas de jabón de tocador, importantes en la cantidad de treinta mil pesetas para llevarlas a Madrid, cuando éste sea liberado.

Dichas pastillas llevan lo siguiente inscripción: «MADRID. VIVA FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!».

Para la confección de estas pastillas los obreros de la fábrica también han cooperado trabajando horas extraordinarias gratuitamente.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Notas Militares

Medallas de Sufrimientos por la Patria

El «Boletín Oficial del Estado» del día 8, publica una orden del Ministerio de Defensa Nacional concediendo la Medalla de Sufrimientos por la Patria al teniente provisional de Infantería del Regimiento Toledo número 26, don Fernando Sánchez Bellido, herido grave, siendo a férez, el día 11 de Junio de 1938.

Debe percibir la pensión de 2.685 pesetas, correspondiente a 179 días de curación y la indemnización de 1.600 pesetas.

HERALDO en Tábara

Ha tenido lugar la feria mensual de esta Villa, haciéndose muchas transacciones, particularmente de ganado vacuno, mular y asnal. Acudieron bastantes forasteros tanto de la capital como de los pueblos de la provincia.

Desde las trincheras han llegado a ésta a disfrutar unos días de permiso el digno capellán del Ejército y coadjutor de esta parroquia don Timoteo Aparicio Alonso y los combatientes José García y Aurelio Romero. Les deseamos agradable estancia entre nosotros.

Nombramiento

Por el Ilustrísimo señor Jefe del Servicio Nacional de Correos y Telecomunicación, ha sido nombrado Juez Instructor para Madrid, el culto Abogado y distinguido Funcionario Técnico de esta Administración Principal de Correos, don Félix Carbajal Riego.

Muy de veras felicitamos al señor Carbajal por tan señalada distinción, deseándole muchos aciertos en su nuevo cargo.

Ayuda a Madrid, colaborando con tu donativo en ropa a la formación de almacenes que se instalarán en esta ciudad inmediatamente de su toma.

Declaración de haber pasivo

El «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día 8, publica en la relación de declaraciones de haberes pasivos concedidos en la segunda quincena de febrero la de don Feixa Puente de la Fuente, viuda de Comisario de Investigación y Vigilancia importante 2.625 pesetas anuales, que deberá percibir por la Delegación de Hacienda de Zamora.

No olvides camarada, que nuestros hermanos de la zona roja, necesitan tu ayuda. En vía cuanta ropa puedas a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con la seguridad que así contribuirás a remediar sus más grandes necesidades.

Teatro Universitario S. E. U.

«El hombre bueno»

A las siete de la tarde de mañana y en el Teatro Principal, se presenta por primera vez al público zamorano el Teatro Universitario del S. E. U. «El hombre bueno» con el siguiente

PROGRAMA

- 1.º Presentación.
- 2.º «Los habladores», Enremés de Cervantes.
- 3.º «El Rufián cobarde», paso de Lope de Rueda.
- 4.º «Auto Sacramental de las Donas que nuestro Padre Adán envió por San Lázaro a la Virgen María».

PRECIOS ECONOMICOS

Las entradas se despachan en la Jefatura Provincial del S. E. U. (Santa Clara número 30, planta baja, hoy viernes; y mañana sábado en la Taquilla del Teatro Principal.

Asista a la gran fiesta de Arte que le ofrece el Teatro Universitario del S. E. U. «El hombre bueno».

¡¡Viva Franco!!

Suceso en Videmala

Dos niños heridos por un explosivo

UNO DE ELLOS QUEDA MANCO Y CIEGO

En el pueblo de Videmala de Alba, se registró ayer uno de tantos sucesos de los que he ce algun tiempo venimos informando y del que resultaron heridos dos niños de aquella localidad, uno de ellos gravísimamente.

Manuel Ramajo G. go de 9 años y Cristina Rodríguez Santos, de 12, se encontraron en una depresión del terreno con un artefacto y, cosa de chicos; ignorando de lo que se trataba a comenzaron a manipular con aquel, haciéndole explotar.

La detonación que produjo el explosivo, pues se trataba de una bomba de mano, previamente abandonada en el lugar de la ocurrencia, puso en alarma al vecindario, acudiendo algunas personas con la mayor premura a socorrer a las víctimas de la explosión que se hallaban tendidas en tierra y como se viera que su estado era gravísimo, se acordó trasladarlas inmediatamente en un automó-

vil a esta capital para que ingresasen en el Hospital.

En este establecimiento los niños heridos tuvieron entrada a las ocho de la noche, donde por el director del mismo doctor Crespo y personal facultativo a sus órdenes, fueron asistidos inmediatamente.

El señor Crespo, apreció en el niño múltiples heridas explosivas, entre otras, pérdida por avulsión de la mano derecha, pérdida de visión en ambos ojos, destruidos por la metralla y una siembra de pequeños proyectiles en piernas, brazos y tronco. Su estado de shock prohibió en los momentos de su ingreso intervenirle, lo que se ha hecho hoy, continuando el herido en estado gravísimo.

A Cristina Rodríguez, le fueron apreciadas también múltiples heridas explosivas, especialmente en la pierna izquierda, siendo su estado menos grave.



Este sufrimiento agotador de energías debilita todo el organismo. Es necesario combatirlo con DOLORETAS. Cada día es mayor el número de personas delicadas que hacen de DOLORETAS su antidoloroso predilecto por los efectos especialmente suaves, pero seguros, que caracterizan este calmante eficaz e inofensivo.

Doloretas

El antidoloroso ideal



CRONICA AGRICOLA

Leyendas acerca de la rosa

Para terminar el tema:

Según otra leyenda, la rosa encarnada procede de la sangre salida de una herida que Venus se produjo al pisar una arista en el bosque al acudir a asistir a Adonis en los momentos en que este luchaba con el jabali que le causó la muerte.

A Baco se le atribuyen una serie de actos nefandos que llevan a la deducción de los colores de las albas rosas en encarnadas; entre ellos el haber perseguido una doncella que era una preciosidad, la que al querer evadirse de él, Baco sintió avivarse locamente su impúdico deseo y la persiguió hasta que la infeliz criatura quedó prendida a unas zarzas, cayendo así en poder de su perseguidor. Baco, agradecido a la maleza, hizo que floreciera y se ornara con rosas rojizas.

Pero no falta quien asegura que fué en una de sus locuras cuando, acompañado del avieso Cupido, de la mesa de los Dioses derramó un vaso de vino, que al caer sobre las rosas blancas quedaron embebidas para siempre.

Una de las legendarias concepciones más poéticas que se conoce, es la de procedencia persa que, conjuntamente con el nacimiento de la rosa, se cuenta como ésta tomó el color rojo. Dice así: «La reina de las flores era en Oriente el lotus, pero sus moradores acudieron a Alhá, lamentándose que al atardecer el luto se adornecía, y fué entonces cuando Alhá dió por reina la rosa, proveyéndola de espinas para su defensa. Pero aconteció que

el jilguero se dió cuenta de quien era la nueva soberana, hacia la que se dirigió en vuelo decidido sin advertir las espinas, entre las que se quedó apasionado, perdiendo su frágil vida en tanto que ofendaba a la rosa, su enamorada, sus ternos y dulces cantos amorosos».

Con la sangre del pecho del jilguero quedaron las rosas coloreadas de tinte encarnado.

Otro sucedido atribúyese que árabes, persas y turcos guarden sincera adoración a las rosas, en cuyos pétalos, ellos creen, están encarnados los ángeles y arcángeles, y es por ello, que cuando dan con alguno, esparcido por el mundo, se apresuran a recogerlo, lo besan y lo introducen en las hoquedades o lo dejan en lugares seguros donde no corran peligro de ser profanados, con el pisoteo de los viandantes.

No faltan los que ven en la rosa la hija del rocío y del sol; otros de una caricia del amor; quien de la sonrisa de la voluptuosidad o bien de la cabellera de la Aurora al desprenderse cuando se peinaba.

Dicen los mahometanos que es del dulce sonreír de una hermana del Profeta que vino al mundo la rosa; otros, casi coincidiendo con la hipótesis que hemos mencionado, la atribuyen a los finos cabellos de las trenzas de esta hermana, y, en diversas formas, preténdese también justificar los distintos colores de estas flores, relacionándolos con las gestas, méritos y actitudes de Mahoma.

Entre los escritores cristianos, los

Por los mártires de la Tradición

Los actos en Zamora

HOY se ha celebrado en Zamora la jornada de los Mártires de la Tradición con solemnes actos religiosos que han tenido lugar en la Iglesia parroquial de San Vicente.

A las ocho y media de la mañana se celebró en la indicada parroquia una Misa de Comunión, a la que asistieron infinidad de fieles que se acercaron a la Sagrada Mesa para recibir el Pan de los Angeles. También se acercó a recibir la Comunión el heroico y pundonoroso general Excmo. señor D. Heil R. de Tella y Cantos.

Dos horas más tarde y con asistencia de todas las Autoridades, organismos de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N.-S., y altas representaciones docentes y académicas, tenían lugar en la misma parroquia solemnes funerales en sufragio de las almas de los mártires de la Tradición.

Después de la Misa las Organizaciones Juveniles, que vestían uniforme de gala, desfilaron por las principales calles de la ciudad. Como homenaje a los héroes de la Tradición y durante todo el día, ha ondeado en todos los edificios del Estado, así como en los que del mismo dependen, el pabellón nacional a media asta.

En memoria de los mártires de la Tradición

Esta noche en Radio Zamora

A las nueve y media de esta noche tiene anunciada Radio-Zamora una emisión extraordinaria organizada por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., en memoria de los mártires de la Tradición.

En esta emisión tomarán parte el Presidente de la Excmo. Diputación don Fausto Martínez Castillejos; el Alcalde, don Manuel Echánove; el Secretario provincial de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N.-S., don Alfonso Martín, don Marcelino González Cifuentes y don Venancio Hernández Claumarchirant.

RIPIOS

¡Pobre Madrid!

El Madrid de las chinolas, el Madrid de los chisperos, aquel pueblo de verbenas tan alegre y jaranero, debe estar ahora hecho un ascua teñido en sangre y en fuego, sin el metro y los tranvías y sin aquel ajetreo que le daba tanta vida y le hacían tan ameno.

Hoy Madrid ya no es la Corte, que es Madrid un hervidero donde los hombres se matan, donde el robo y el saqueo están a la orden del día; hoy es un pueblo siniestro porque el odio y las pasiones la guerra a muerte encienden.

El Madrid de la Cibeles, del General Esparteros, Felipe IV, Cascorro y otros tantos monumentos que honraban a ilustres hombres y le daban bello aspecto; el Madrid de los jardines, de los parques y Museos, de palacios suntuosos y cien edificios bellos, a juzgar por lo que ocurre en un inmenso brasero debe de estar convertido.

¡Ay Madrid, como te han puesto te vas a quedar sin gente cual dice un adagio viejo. No te va a quedar ni «mitaja» de lo que fuistes en tiempos.

A EMEGE.

Consejo práctico

Huevos para incubar

Los huevos utilizables para la incubación tanto natural como artificial deben proceder de gallinas y gallos jóvenes, de cáscara regular, dura y resistente. Antes de echarlos a la gallina o de ponerlos a la incubadora deben lavarse con un poco de agua templada con objeto de limpiarlos y favorecer la transpiración natural. Los huevos de dos yemas, que generalmente se conocen por el tamaño deben de ser desechados.

Refranes del mes

Dijo el pastor a Marzo: Mal has tratado a mi ganado; allá te irás donde no vuelvas mas. Y Marzo le respondió: Con tres días que me quedan y tres que me preste mi hermano Abril, he de poner tus ovejas a parir.

MANUEL BELLIDO GARCIA

Médico y Odontólogo

(Sucesor de J. Jaramillo)

CONSULTA de 10 a 2 y de 5 a 7

Ramos Carrión, 24

Teléfono N.º 1408

Zamora

La Sección Femenina de Falange Española y de las JONS, se ocupa actualmente de la recogida de ropas, para el almancen que en el primer momento ha de instalarse en Madrid, con objeto de vestir a todos los camaradas que hoy padecen en las cárceles.

ZAMORANOS, contribuid todos a esta gran obra con vuestros donativos.

LA CATALANA

(Compañía Española de Seguros contra incendios)

Se pone en conocimiento de los asegurados y del público en general, que con motivo del fallecimiento de Don Joaquín Sánchez Custodio, (Q. E. P. D.) ha sido nombrado **Comisionado Principal** para la provincia de Zamora, **Don Baldomero Andreu Alonso**, Corredor de Comercio, Plaza del General Sanjurjo, 1 - Pral. a quien deberán dirigirse para cuanto se relacione con esta Compañía.

AVISO

Compra de Valores del Estado

Ponemos en conocimiento del público que, el BANCO ESPAÑOL DE CREDITO compra toda clase de VALORES del ESTADO a cambios muy interesantes.

DIRIJAN SUS OFERTAS a

Banco Español de Crédito

Sucursal de Zamora

Plaza de Sagasta, número 24

(ESQUINA A SAN GIL)

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca



Establecimiento benéfico, fundado en 1880 inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930

Sucursal de Zamora.—Cánovas, número 2 Casa Central en Salamanca y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Principales operaciones que realiza:

Libretas ordinarias de ahorro . . . 2% por 100 anual
Imposiciones a seis meses . . . 2'5
doce . . . 3

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.
SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

Préstamos Personales e Hipotecarios: Se facilitan al 5 por 100 de interés anual. Monte de Piedad: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4'50 por 100 de interés.
Horas de despacho al público: De nueve y media a una. Fiestas no dominicales de diez a doce. Los domingos no se abre.

AHORRE DESDE HOY MISMO; Y ENCONTRARA MAÑANA UNA FORTUNA
El Consejo de la Sucursal está integrado por D. Fernando Rueda Moyano, Don Vicente Tomé Prieto y el Director Don César Alonso Redol.



«Cuenta especial» a que se refiere el artículo 67. En igual forma se pagarán los gastos a que se alude en el artículo 64.

Artículo 84. Las actuaciones se extenderán en papel común y serán todas gratuitas; pero los terceros reclamantes y los inculcados que se adhieran a sus demandas, si fueran éstas desestimadas en todas sus partes, pagarán, cada uno, en efectivo, el cinco por ciento de la cuantía que en la reclamación se litigue. Las cantidades que por tal concepto se obtengan las ingresará el Juzgado en la Delegación de Hacienda para su abono en la citada «Cuenta especial», haciendo indicación concreta del motivo de su cobro, a fin de que se anote como contrapartida de los gastos que ocasionen los sueldos de los Secretarios judiciales, y gastos que se satisfagan a los Peritos, Registradores de la Propiedad y Notarios, sirviendo el exceso, si lo hubiere, para compensar el costo de las retribuciones de los demás funcionarios públicos que intervengan en estos procedimientos.

Artículo 85. Toda la correspondencia oficial que envíen los organismos que menciona el artículo 18, así como la que a ellos se dirija, llevará en el sobre el sello del remitente, la indicación: «Responsabilidades Políticas» y el número y fecha de salida; debiendo ser entregada, con relación duplicada, en la Administración de Correos, que pondrá el «recibí» en uno de los ejemplares de la relación y lo devolverá a quien efectúe la entrega, conservando el otro en su poder.

JEFATURA DEL ESTADO Ley de 9 de Febrero de 1939 de Responsabilidades Políticas

Mediante el cumplimiento de estos requisitos dicha correspondencia tendrá el carácter de «urgente», y el Jefe Nacional del Servicio de Correos y Telecomunicación dictará las instrucciones necesarias para que se transporte con la mayor rapidez y en forma que permita conocer, en cualquier momento, que funcionarios pueden ser responsables de su retraso o extravío.

Artículo 86. La aplicación a funcionarios públicos de las sanciones establecidas en esta Ley es independiente de las que gubernativamente les puedan ser impuestas por la Administración en función depuradora de su personal.

Artículo 87. En cuanto sean aplicables y no se opongan a la presente Ley, regirán, como suplementarios, para la tramitación del expediente de terceros, la Ley de Ejuiciamiento Civil, quedando estos últimos sometidos a competencia de los Juzgados Civiles especiales y a los procedimientos señalados en la presente Ley, cualquiera que sea la acción que se ejerza y la causa de pedir.

Artículo 88. Todo el producto de las sanciones económicas se aplicará a los fines estatales que en relación con los daños causados por la guerra, el Gobierno determine

Artículo 89. Por la Vicepresidencia del Gobierno se dictarán las disposiciones complementarias que pueda exigir la ejecución de la presente Ley.

Disposiciones transitorias

Primera. Tanto las Comisiones a que se refiere el artículo 3.º del Decreto Ley de diez de enero de mil novecientos treinta y siete (Boletín Oficial n.º 83) como las demás autoridades que, hasta ahora intervenían en materia de incautaciones y de responsabilidades civiles, se abstendrán, desde esta fecha, de iniciar nuevos expedientes, debiendo enviar las denuncias que tengan pendientes, o las reciban en lo sucesivo, a los Tribunales Regionales de responsabilidades políticas competentes, tan pronto como éstos se constituyan, para su tramitación por el procedimiento establecido en la presente Ley.

Segunda. Los expedientes ya iniciados se-

guirán tramitándose por los Jueces Instructores conforme a la legislación vigente hasta la fecha; pero, una vez redactado el informe a que se refiere el epígrafe f) de la norma tercera de la Orden de diez de enero de mil novecientos treinta y siete («Boletín Oficial» número 83) los remitirán a los Tribunales Regionales que sean competentes con arreglo a esta ley para su resolución.

Tercera. Los expedientes que, por hallarse concluidos, estuvieren en poder de las Comisiones Provinciales o de las Autoridades Militares, a tenor de lo prevenido en el citado epígrafe f) o en el g) de la misma norma tercera de la Orden referida, se continuarán y resolverán con arreglo a la presente Ley, y cuyo efecto dichas Comisiones y Autoridades los remitirán a los Tribunales Regionales que correspondan.

Cuarta. Las piezas o ramos separados para la efectividad de las responsabilidades llamadas, hasta ahora, civiles, se enviarán también por el Juez Instructor, al Tribunal Regional competente, el cual lo hará a su vez, al Juez Civil especial que tenga asignado, a fin de que continúe practicando las medidas precautorias que sean indispensables; y el Tribunal Regional cuando dicte sentencia en el expediente le remitirá certificado de la misma, una vez que sea firme para que, si fuera absolutoria, levante los embargos y trabas practicadas por él o por el Juez anterior; y si fuera condenatoria, para que disponga que se lleve a cabo

(Continuará)

Negrín ha dicho: "Ya no habrá más lucha. La guerra está terminada y Franco ha ganado"

Central Nacional Sindicalista Delegación Provincial Sindical IMPORTANTE

Se pone en conocimiento de todos los Delegados Sindicales Locales de la provincia, y donde éstos no existan de los Alcaldes, que con toda rapidez repartían a los obreros empadronados en el Régimen del Subsidio Familiar en el mes de noviembre y que tengan al menos dos hijos menores de 14 años, los impresos para la Declaración Familiar modelo E.—T.—C., y así mismo a los patronos la relación duplicada modelos S. F. 3, para que hagan entrega de las Declaraciones de sus obreros. Al mismo tiempo garán instrucciones a unos y a otros para cumplimentar esto rápidamente y si es que careciesen de impresos y de instrucciones los solicitarán urgentemente de esta Delegación Provincial Sindical.

Interesa el rápido cumplimiento de todo esto porque hasta el día de hoy el número de Declaraciones presentadas alcanza solamente al 15 por 100 de las causadas en esta provincia y si no se consigue el total de estos documentos, serán ineficaces los esfuerzos realizados y no podrán aplicarse los beneficios del Régimen Obligatorio del Subsidio Familiar.

¡TRABAJADOR! Para que recibas el Subsidio Familiar has de presentar

Mujeres zamoranas, entregad jabón y ropas a las camaradas que recorran vuestras casas, y así prestaréis apoyo a los hermanos que aún viven bajo la tiranía marxista.

tar la Declaración Familiar, debidamente cumplimentada, cuyo modelo te entregarán en la Delegación Sindical o en el Ayuntamiento, idé tu lidad.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista... Zamora 28 de febrero de 1939.—III Año Triunfal.—El Delegado Sindical Provincial.

Importante

Se pone en conocimiento de todas las empresas de la capital, que no estén en calidad de Colaboradoras, y de todos los patronos que tengan que abonar cuota por el Subsidio Familiar, que en el plazo más breve posible, pasen por la Delegación de Previsión Social, Plaza de Cánovas del Castillo, 2, para hacer el ingreso de la cuota normal que consistirá en el 6 % de los jornales que han pagado en el pasado mes de febrero. El 5 % por parte del patrono y el 1 % de el sueldo del obrero.

Pagarán su demora con un recargo del 10 % los que no lo hicieron urgentemente.

Al mismo tiempo se advierte a los Delegados Sindicales Locales, y donde de éstos no existan a los Alcaldes, que con toda urgencia soliciten a la Delegación de Previsión Social de esta capital los impresos necesarios para que los patronos de sus localidades respectivas hagan el ingreso también de esta cuota NORMAL, como lo hicieron ya con la cuota INICIAL.

Zamora 9 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.—El Encar. de P. y P. Sindical.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Saludo a Franco ¡Arriba España!

"La guerra está terminada y Franco ha ganado" ha dicho el doctor Negrín

París.—Negrín y Alvarez del Vayo se encuentran en esta capital y el primero ha declarado lo siguiente: «Ya no habrá más lucha. La guerra está terminada y Franco ha ganado».

Por otra parte se sabe que el Gobierno francés les ha comunicado que su presencia no es muy grata, por lo cual tendrán que ocultarse, manteniéndose al margen de todo contacto con el pueblo francés.

Lister, que también se encuentra en esta ciudad, ha dicho a los periodistas que después del golpe de Estado de Casado tuvo que huir de Madrid ante la amenaza de ser fusilado.

¡Trabajador!

La única obligación fundamental que la Ley te impone para que percibas el Subsidio Familiar correspondiente es: la presentación de la Declaración de Familia debidamente formulada. Cúmplala inmediatamente.

CARTELERIA DE LA EMPRESA SANVICENTE

NUEVO TEATRO TELEFONO 1315
Hoy: Butaca, 1'60 y 2'10 pta.
ESTRENO de la emocionante superjoya «Hispania Tobis» 1939
La Tumba India
Creación de LA JANA y KITT JANTZEN

Teatro PRINCIPAL
Teléfonos: 1323, Teatro. Id. 1765, Taquilla.
El Domingo: Butaca 1'60 y 2'10 ESTRENO de la emocionante superjoya (fuera de programa) 1939
El Escuadrón Blanco
Creación de Fosco Giachetti y Fluvia Lanzí

FERIA DE BOTIGERO
El Martes, 14: Presentación de la COMPAÑIA LIRICA ESPAÑOLA
Dirección RUIZ-PURI antes ELADIO CUEVAS con **LA DEL MANOJO DE ROSAS**

El Viernes, 17: Presentación de la Compañía de Comedias Cómica **Fernández-Burgas**
Primer actor: JUAN CALVO
Primera actriz: Olvido Rodríguez

Asistencia a Frentes y Hospitales

RELACION de donativos desde el día 9 de Noviembre de 1938 hasta el día 11 de Noviembre de 1938. (III Año Triunfal).

Concha García Miranda, 25 pesetas; Luz Alba de Rubio, 50 pesetas; Juana Cordero, 25 pesetas; Pilar Rodríguez, 15; Teresa Fernández, 25; Josefa Portal, 25; Tránsito Vaquero, 25; Lidya Cisneros, 30; Pilar Fernández, 25; Amelia M.º Nerpell, 15; Catalina T. Vasallo, 25; María Baz, 25; Tránsito Junquera, 28; Ana María Jimeno, 25; Pilar Martín, 25; Tránsito Iglesias, 25; Nieves Calvo, 15; María de Toro, 25; Araceli Gómez, 25; Isabel Lorenzo, 25; Angeles Cabello de Rubio, 38'75; Simón Bartolomé 1; Virgilia Figueras, 25; Agustina Enebral, 25; Asunción Suarez, 10; Pilar Nieto, 25; Carmen Luelmo, 25; Rosario de Castro, 20; Remedios García, 10; Jesús Ferrero Fernández, 26; Angela Ufano, 25; Varios invitados a una boda, 61; Asunción Pérez, 25; Beatriz Lugo, 25; Angélica Prieto, 25; Carmen Hernández, 25; María Dolores Vicente y hermana, 50; Donato Andrés, 5; María Navarro, 25; Aurelia Guerra y hermanas, 50; Tránsito Hernández, 25; Conchita Santos, 25; María Luisa Martín, 15; José Casado, 25; Rosalía Blanco, 25; Felipe Rodríguez Lorenzo, 30; Carmen Díaz, 25; Manolita Alonso, 25; Mercedes González, 20; Elena Vila, 25; Rosalía Salazar, 25; Teófilo Esteban, 26; Jerónimo Gutiérrez, cinco novelas; Santiago Luelmo, 21 pesetas; Carmen Chain, 13; Luisa García, 25; Antonia Sánchez, 25; Concepción Vecilla, 25; Dolores Alonso, 25; Rosalía Prieto, 25; Socorro Dominguez, 25, y Antonia Sánchez y hermana, 50.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 25 de Febrero de 1939.—Tercer Año Triunfal.—La Subdelegada de Hospitales, Angela Rodríguez. Saludo a Franco ¡Arriba España!

De la Audiencia

SENTENCIAS

Ha sido condenado el procesado Millán Rodríguez Mateo, como autor responsable de un delito de imprudencia temeraria, de la que resultaron daños que exceden de cien pesetas, a la pena de 250 pesetas de multa y pago de las costas procesales, pudiendo hacer efectiva la multa en atención a su estado de insolvencia, en dos plazos a razón de 125 pesetas mensuales, a contar de la firmeza de la Sentencia, sufriendo en caso de impago la responsabilidad personal subsidiaria, que se fija en un mes. Asimismo se condena al responsable civil subsidiario, Erancisco Rodríguez Blanco, a que indemnice a Ricardo Alonso Modino en cantidad de 500 pesetas, a Evelio Calzada en 13 pesetas y al Estado en 75 pesetas.

Ha sido condenada Claudina Santiago Olivera, como autora responsable de un delito de desobediencia, sin la concurrencia de circunstancias modificativas de responsabilidad criminal a la pena de dos meses y veintidós días de arresto mayor y multa de 500 pesetas, que satisfará en atención a su estado de insolvencia, en cuatro mensualidades a razón de ciento veinticinco pesetas mensuales, sufriendo si no la satisface una responsabilidad personal subsidiaria, de un mes, y al pago de las costas procesales.

Por la Patria, el Pan y la Justicia; ayuda a tus hermanos de la zona recién liberada. El Caudillo desea que ninguno deje de contribuir a esta magna empresa de restauración nacional.

¡Viva España!

«El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes que de esta Sección «han cumplido ya», dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados».

VENA DE CASA
Se hace de la señalada con el número 4, de la calle de la Rúa de los Notarios, del casco de esta capital de Zamora, consta de piso principal para dos vecinos, planta baja con varias habitaciones, cuartos, corral, sótanos, panera, patio y jardín.
Para tratar con José G. Sastre, oficina de la Compañía de Seguros «BILBAO», Ramos Carrión 59, Zamora.

Sección de Anuncios Económicos

Molinero
Se necesita para molino piedra, bien práctico.
Dirigirse a su dueño, molino Margarida.—ZAMORA.

AMA DE CRIA
Se necesita, para criar en casa de los padres. Informes, Sagasta, 31, 2.º ZAMORA.

SE VENDEN
Una romana para pesar de 12 a 14 @, y una báscula de 250 kilos.
Las dos seminuevas. Para tratar con su dueño. Constantino Iglesias, Obispo Nieto, 12

HERALDO DE ZAMORA, apart. 13

Ningún placer en la retaguardia sin un sacrificio por la vanguardia. Hé ahí el lema que no hay que olvidar. ¿Y qué mejor placer y recreo y satisfacción que la lectura de un periódico humorístico que nos alegre, nos distrae y aleja de nosotros el tedio y la preocupación? Es natural, pues, que busquemos ese descanso y ese placer. Pero para ello, el periódico que comprimos, que leamos y que propaguemos, debe ser

LA AMETRALLADORA
Primero Porque LA AMETRALLADORA es el mejor periódico humorístico, con páginas a cuatro colores; dibujos de Lilo, Tono, Maño y Aróstegui; teatro humorístico; parodia de periódicos rojos, etc.
Segundo Porque su precio-25 CENTIMOS-es sumamente económico.
Tercero Porque, además y sobre todo, POR CADA EJEMPLAR QUE COMPRAMOS, SE REGALAN DOS GRATIS A LOS COMBATIENTES.
Y los combatientes tienen perfectísimo derecho—mucho más que nosotros—a reír y a tratar de olvidar las penas y fatigas.
Y es una obra de caridad el facilitárselo.
Españoles todos de la retaguardia, ayudad a vuestros hermanos de la vanguardia, comprando todos el semanario

LA AMETRALLADORA
16 páginas 25 céntimos

CLINICA MEDICA
Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
Rayos X - Rayos Ultravioleta
Diatermia - Corrientes
Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

Doctor Velasco
RAYOS X
RAYOS ULTRAVIOLETA
DIATERMIA - CORRIENTES
Ha trasladado su Clínica a
Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.
Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6.
Telefono, 1567.

FUNERARIA **SERVICIO COMPLETO**
Traslados
Arcas
Coronas
HIJA DE SEVER
Fabriciano Cid, 8 - TELEFONO 1424

Los comunistas pugnan por apoderarse de la Telefónica y de las emisoras de radio y tienen cerradas todas las salidas de Madrid

Una batalla sangrienta en la Plaza de San Bernardo

EL CAOS DE MADRID

Lo que escribe un periodista que ha presenciado los sucesos

El corresponsal de la Agencia «Amerique Pature» envía la siguiente crónica

El nerviosismo de la jornada de hoy en Madrid ha alcanzado ya la zona oscura y confusa del ataque histórico. Pensábamos haber abandonado Madrid, ante las insidias oficiales que el Consejo de Defensa prodigaba a los cuatro vientos, asegurando un dominio completo de la situación.

Repentinamente un aluvión de consignas tajantes y rumores insólitos han sumido a la capital en un inmenso caos.

Llegamos a la calle de Alcalá por su parte alta y nos encontramos con que el sordo retumbar del cañón nos desorienta en una incertidumbre que da la sensación de que nuestro oído está alucinado. Cañonazos en la dirección de Cibeles, Paseo del Prado y un pesado rodar de tomas de guerra se precipita por los alrededores de las Ventas, denunciando el fuerte combate entablado a la altura de Barajas y Canillejas.

El Hotel Nacional y la Estación de Atocha, baluartes principales de los comunistas, resistían impávidos el efecto de desgaste iniciado por las tropas de Miaja.

Por lo demás, el reducto soviético del Hipódromo continúa inexpugnable y los soldados de Campesino no sólo no han cedido el terreno, sino que en una furiosa acometida se han apoderado de varios edificios públicos, haciéndolos fuertes.

Encuentramos casualmente a un amigo de los tiempos en que la hoz y el martillo se imponían por las barbas de Campesino, las patillas de Jesús Hernández y el moño de «La Pasiónaria».

«Vengo del Hipódromo. Es terrible, vienen contra nosotros no sólo los soldados de Miaja, sino que la aviación nos ha bombardeado, esta mañana, y en los últimos quince días en Chamartín, las ametralladoras de la «gloriosa» machacaban de lo lindo. Además, ya sabes las últimas noticias. Los carabineros que nosotros hemos mirado como a nadie, ese peste verde, se nos han pasado en Barajas y las pocas fuerzas que nos quedaban hacia las Ventas, están amenazadas por el ejército de maniobras que se vuelven contra nosotros».

Continúa la lucha con iguales violencias

SAN JUAN DE LUZ.—Se tienen noticias de Madrid, de que las luchas en las calles de la capital continúan todavía.

En el centro—en la Plaza de Cibeles—son especialmente violentas. Los comunistas se esfuerzan en penetrar hasta la estación Central Telefónica y apoderarse de las emisoras de radio.

Las tropas de Miaja hacen una resistencia encarnizada. Este ha estado a buscar refuerzos, que se acercan a los barrios extremos.

En algunas ciudades de provincias especialmente en Jaén y Almería, hay también sangrientas colisiones. En algunos pueblos los comunistas han expulsado o asesinado a las autoridades locales y se han organizado en forma soviética, a ejemplo de Moscú. LA AVIACION ROJA VUELA SOBRE MADRID

MADRID.—A las 12'30, el Gabinete de Prensa del Consejo de Defensa, facilitado la siguiente nota: «La aviación republicana ha volado sobre Madrid, arrojando sobre los comunistas sublevados millares de

—¿Y qué sabes de Alcalá? Vienen por fin sobre Madrid los hombres mejores del Campesino?

—Creo que sí. Ya salieron desde un principio de nuestros cuarteles del Manicomio de Alcalá, pero los hemos tenido que repartir mucho y no sé si al fin conseguiremos imponerlos. Yo, por lo menos, voy a esconderme. Después de ver cómo arden los retratos de Lister y «La Pasiónaria», no me queda ninguna gana de que me achicharren la estrella roja».

Seguimos nuestro paseo, que es pronto interrumpido. Ante la Cibeles dos grupos de defensores del Gobierno Miaja y de comunistas, se disputan la posesión de la «Linda Tapada».

Hay que retroceder y en vista de que como espectador no puedo recoger informes, me dirijo, dando un considerable rodeo, al cuarto sótano del Ministerio de Hacienda, donde es el Cuartel General del Consejo de Defensa. Me cuesta trabajo llegar, porque los «Pacos» han retirado de la circulación todos los vehículos y tengo que sacar repelidas veces mi carnet de súbdito americano, ante la hosca inquisición de los controladores.

Llego a presencia del capitán Flórida, enlace de Casado. Ya sabe usted me dice, cuál es la estructura del Consejo. Además quisiera hacer honor al pabellón humanitario y moderado que imponía la presencia de Basilio en el Gobierno; pero los comunistas, como dice muy bien el coronel, son unos insensatos y como a tales vamos a tratarlos, exterminándolos. El ejército de maniobras y el Cuerpo de ejército de Levante. Nuestra aviación ametralla sin descanso los nidos de los comunistas.

—¿Y qué hay en Valencia?

—No sé decirle. Por de pronto, ya hemos fusilado a 19 cabecillas y no hemos acabado todavía. Sin embargo, en Valencia hay una atmósfera tan cargada, que no me chocaría que pronto hicieran allí de las suyas.

Así termina el día madrileño que quería haber despedido solazándome en Marlin con la gracia de «Los ahuecaos», opereta que hace una semana hacia furor.—(A. L.)

proclamas. Los pilotos de la «gloriosa» que desde el primer momento ha hecho patente su adhesión, colaboran con las autoridades para hacer llegar a las filas rebeldes, engañadas por las propagandas comunistas, la verdad. La aviación republicana cumple hoy su deber, luchando contra los comunistas, que a toda costa quieren hacer de España una colonia extranjera».

SORPRESA EN PARIS

PARIS.—Ha sorprendido extraordinariamente en París, la negativa de Rusia, de no admitir a uno sólo de los refugiados rojos, que se encuentran actualmente en Francia, sin que pueda explicarse a qué obedece esta repentina actitud del Gobierno de la URSS.

SE REUNE EL AYUNTAMIENTO DE MADRID

MADRID.—Esta mañana, a las once, se reunió en sesión extraordinaria, el Ayuntamiento de Madrid, asistiendo los representantes de todas las minorías, excepto de la comunista. Fueron aprobados todos los asuntos de la Orden del Día.

HABLA ESPAÑA

Moscú -- Londres -- París -- Washington

Tenemos a la vista, sobre el fondo de nieve de los periódicos, un panorama de guerra, de miseria y de muerte. En los primeros instantes ese cuadro confuso y violento nos ha llenado de sorpresa porque en él nada veíamos claro si no era la sangre y la agonía, y sobre aquella sorpresa que nos cegaba el entendimiento, una amargura honda nos hablaba de los males terribles y sin fin con que a veces se azotado el hombre con la más despiadada fatalidad...

«¿Hasta dónde han llegado los rojos!»—nos dijimos—y de pronto, al conjuero de esta frase surgida del fondo de nuestra conciencia a nuestros labios, se hizo la luz en nuestra alma dormida en puros sentimientos cristianos. La reflexión se impuso al pesar y a la tristeza. «¿Hasta dónde han llegado los rojos!»

Un golpe de Estado. Una insurrección comunista ¿qué había estado, pues, sucediendo en la pobre y desgraciada España marxista durante estos dos años y medio de guerra? ¿quien mandaba a quien en la desastrosa y vergonzosa política «democrática» de los rojos? Ahora salen a luz en ese caos horrible las intrigas entre todas las democracias. Ahora sale a luz la gangrena del egoísmo político que comía al Frente Popular. ¿Qué intuición iluminaba a Queipo de Llano, cuando lo definía como crápula, como Frente Crápula! Ahí, los ingenios y los puros son los que más han perdido porque han sido instrumentos y víctimas de bastardos fines internacionales...

«¿Qué tristes! Lo decimos por las masas, por el pueblo—lo mismo da—que como las olas del mar son juguete de los vientos democráticos, o imperialistas...»

«El golpe de Estado de Miaja se ha fraguado en Londres y en París y en Washington y su instrumento ha sido el trotskismo», dicen los comunistas.

«La sublevación comunista ha sido azuzada desde Moscú y Negrín es un secuaz de Stalin», dicen los partidarios del Comité de Defensa.

«Pero todo eso no se dice solo en Madrid, sino en Londres, París, Washington y Moscú.

«¿Qué independencia, qué integridad son, pues, la que defienden Casado y Miaja? Casado y Miaja y los comunistas no luchan sino por la ruina de España y en provecho de las democracias judías. Casado y Miaja y los comunistas luchan contra la integridad y la libertad de España reconquistada por Franco.

«Esto es todo lo que vemos a través de nuestra reflexión, impuesta sobre el pesar y la amargura que nos causa el sufrimiento y el martirio de nuestros hermanos, instrumentos y víctimas de las maquinaciones ambiciosas de las internacionales judías.

«El odio a España se desata borrascoso e impotente en los últimos instantes del dominio marxista en la península.

«Pero nuestra serenidad, que es la del Caudillo, ante el caos último de Madrid, se apoya en el hecho consumado de nuestro triunfo.

«Después hablará España, dueña otra vez de sus destinos.

El auxilio a las poblaciones liberadas

Se pone en conocimiento de cuantas personas entreguen donativos en especie para las poblaciones recientemente liberadas que lo hagan en los Gobiernos Civiles y Delegaciones Provinciales de Auxilio Social.

ULTIMA HORA

No es cierto que Miaja haya logrado dominar a los comunistas

Los de Miaja no acaban de reducir a los comunistas

A las doce de hoy Unión Radio dio lectura a la siguiente nota del Consejo Nacional de Defensa.

Durante la mañana de hoy ha continuado avanzando hacia Madrid el ejército de maniobras al servicio del Consejo Nacional de Defensa, habiendo entrado en el momento de radiar esta nota en la plaza de Manuel Becerra. Han sido reducidos numerosos reductos comunistas y apoderándose de los edificios en que estos se habían hecho fuertes.

Una batalla sangrienta en la Plaza de San Bernardo

Unión Radio de Madrid dió esta mañana lectura a una nota en la que da cuenta de una batalla sangrienta librada en las primeras horas de la mañana en la plaza de San Bernardo.

Parece ser que en el momento que cruzaba por dicha plaza un camión en el que iban veintiocho comunistas, les fué dado el alto por un retén de soldados de Miaja. Pero los comunistas lejos de obedecer la orden contestaron con una descarga cerrada. Entonces nuevos destacamentos del Comité de Defensa avanzaron sobre el camión que parapetado en una esquina se hizo fuerte con fuego de fusilería y una ametralladora que transportaba. Nuevos destacamentos «republicanos» acudieron en auxilio de los primeros.

Desde un balcón de una de las casas que dan a dicha plaza de San Bernardo un oficial mijaista conminó a los comunistas que se rindieran y en vista de que estos no hicieron caso, numerosos contingentes de enemigos atacaron en firme sobre el parapeto improvisado logrando reducirlos, después de haberles ocasionado

tres muertos. «Los republicanos» por su parte, tuvieron también numerosas bajas.

Funerales por los Mártires de la Tradición

Burgos 10.—En la iglesia de Nuestra Señora de la Merced han tenido lugar esta mañana solemnes funerales en sufragio de los Mártires de la Tradición, a los que asistió el Ministro de Justicia excelentísimo señor Conde de Rodezno, todas las demás autoridades y numerosísimo público.

Disposiciones oficiales

Burgos 10.—En el «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día de hoy se publica una orden en la que se dispone que en vista de la importancia que en estas circunstancias adquiere todo lo que se refiera a subsistencias, aconseja que queden inmovilizadas cuantas existan de aceite de oliva.

La Laureada para un Guardia civil

Por el Generalísimo le ha sido concedida la Cruz Laureada de San Fernando, al Guardia civil de la Comandancia de Oviedo, don César Casado Martín.

Francia no busca la guerra dice Daladier

París 10.—En la sesión de la Cámara celebrada en la mañana de hoy, se ha discutido un proyecto sobre reorganización del Ejército francés, medida que se considera necesario llevar a cabo, en vista de las actuales circunstancias.

En el debate sobre la moción sometida a votación han tomado parte el Presidente del Consejo de Ministros y el Ministro de la Guerra, habiendo manifestado M. Daladier, que

Más de la situación de Madrid

LAS FUERZAS DEL CONSEJO HAN CONQUISTADO LA PLAZA DE MANUEL BECERRA.—SE LUCHA EN LOS EDIFICIOS DE LA CAPITAL

MADRID.—A las 12'30, ha sido facilitada la siguiente nota del Cuartel General del Consejo de Defensa:

«Durante la mañana de hoy, el Ejército de maniobras, ha proseguido su victorioso avance hacia Madrid, después de vencer los reductos sediciosos que, aisladamente, pretendían cerrarles el paso. A la hora de redactar esta nota, las tropas republicanas han hecho su entrada victoriosa en la Plaza de Manuel Becerra. El vecindario ha recibido a los soldados con muestras de entusiasmo.

En el interior de Madrid también se han reducido los núcleos rebeldes, cayendo en nuestro poder la mayoría de los edificios desde los cuales los comunistas sublevados pretendían hacer frente a nuestras tropas.

Desde anoche, a la hora de redactar esta nota, se han pasado a nuestras filas más de 14.000 soldados.

¿Miguel Primo de Rivera, en salvo?

PARÍS.—Comunican de Valencia, que Miguel Primo de Rivera, hermano del fundador de la Falange Española, se ha embarcado en Gandía a bordo de un torpedero inglés.

Un torpedero francés ha embarcado también en el puerto de Gandía unas doce personas, en su mayoría mujeres.

El crucero inglés «Devonshire», ha tomado a bordo numerosos fugitivos habiendo salido igualmente del puerto de Gandía.

LA LUCHA ELECTORAL BELGA SE PRESENTA CONFUSA Y VIOLENTA

BRUSELAS.—La Lucha electoral se presenta extremadamente confusa y violenta. El periódico rexista «Pais Real», anuncia que Degrelle dirigirá la campaña del partido en la calle, y que el 2 de abril entrará en la Cámara para dirigir la Lucha parlamentaria.

LA CORONACION DEL PAPA SERA RADIADA EN VARIOS IDIOMAS, PERO NO EN ESPAÑOL

CIUDAD DEL VATICANO.—Se están terminando los preparativos para

radiar la coronación de la coronación de S. S. Pío XII. El servicio se ha dispuesto de forma que se succionan en el micrófono locutores que dan la versión del acto en inglés, francés, italiano, húngaro, polaco y alemán.

No obstante constituir los países de habla española el bloque más extenso de fieles de la Iglesia Católica, se da el caso extraño de que no será utilizado el español en la emisión.

HOLANDA Y BELGICA NOMBRAN SUS REPRESENTANTES EN BURGOS

LA HAYA.—El Dr. Scmilers, actual ministro plenipotenciario de Países Bajos, en Río de Janeiro ha sido nombrado enviado extraordinario y ministro plenipotenciario cerca del Gobierno de Burgos.

BRUSELAS.—Según se sabe, el Gobierno ha dado ya pasos para obtener del General Franco el «agreement» para el Cond. Pomré de Vichet, hasta el presente enviado belga en Belgrado.

Sin embargo, esta noticia es dudosa, no sabiéndose todavía quién es verdaderamente el que domina la situación en la zona roja.

LONDRES.—En la Cámara de los Comunes, el ministro del Aire, ha presentado el presupuesto para el ruzam. aéreo, cuyo importe asciende a la cantidad de doscientos cinco millones de libras.

PARIS.—El Jefe del Estado Mayor del Ejército francés, Mariscal Gamelin, ha salido para Marsella, donde se dirige para verificar una visita de inspección al puerto.

LA PRENSA FRANCESA COMENTA LOS ACONTECIMIENTOS ROJOS

PARIS.—Toda la prensa parisina, tiene puesta su atención en los acontecimientos que se están desarrollando en la zona roja, y publica extensos comentarios sobre la guerra de España, que crece se encuentran próxima a su fin.

«Le Figaro» dice que Negrín tenía la intención de hacerse proclamar Presidente de la República y designar a Alvarez del Vayo presidente del Consejo.

«L'Humanité» no oculta su disgusto y dice que el golpe de Estado contra la «República», ha sido urdido en Londres y París.

UN SUBMARINO ROJO VA A ENTRE GARSE A PALMA

BURGOS.—Comunican de Palma de Mallorca, que el submarino «C. 2», llegó ayer por la noche a Palma, entregándose a los nacionales.